

Előfizetési ár:
helyben, házhoz hordva
Negyedévre 2 korona.
Félévre 4 korona.
Vidékre postán küldve
Negyedévre 3 kor. 50 fl.
Félévre 7 kor. — fl.

KECSKEMÉTI LAPOK

(A KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG FÖLAPJA)

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI LAP.

Megjelen vasárnap

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:
Budai-nagy-útca 151. sz.
hova a lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgok intézendők.

Kiadó:
a Rézvény-nyomda.

Egyes szám ára 4 fillér.

Társ-szerkesztő:

Dr. NAGY MIHÁLY.

Felölős szerkesztő:

Ifj. TÓTH ISTVÁN.

Főmunkatárs:

SZ. KOVÁCS PÁL.

Három év helyett kettő.

Budapest, június 1.

(§) A delegációk, a magyar is, az osztrák is, ez évben Bécsben üléseznek. Alig hiszem, hogy valaki lelkesednék e közösügyes intézményért. Maga annak megalkotója: Deák Ferencz is azt mondta annak idejében, hogy ajánljának helyette jobbat, szívesen elfogadja. De ha már alkotmányt kapott Ausztria is, kell lenni valami fórumnak, ahol a közösügyes kérdések megbeszéltesse és megvitattassanak.

Olyanul is tekintette mindenki a delegációt, hogy az csak éppen parádésra való, meg hogy legalább a látszata meg legyen annak, hogy a magyar parlament — így közvetve — befolyhat a külügyek intézésébe. Mindig azt mondták, hogy az ellenzék nincs képviselve a delegációkban, a kormánypártiaknak pedig hallgatniok kell.

Nos, az idej tárgyalások is az ellenkezőről tesznek tanubizonyságot. Soha még annyi kívánsággal, mondhatom így is: követeléssel elő nem állottak a magyar delegációban, mint most. A külügyminisztert, a hadügyminisztert ugyancsak szorongatták kormánypárti, ellenzéki delegátusunk egyaránt.

A többi fontos ügyről ezuttal nem szólva, csak arra hivatkozom, hogy a delegáció hadügyi vitájában a vezető motívum volt a katonai két évi szolgálati idő. Majd minden szónok kifejezte erre nézve a maga óhaját és pedig úgy az ellenzéki, mint a szabadelpvüparti delegátusok köréből. A módra nézve azonban sem konkrét tervek, sem konkrét indítványok nem merültek föl. S maga a közös hadügyminiszter sem ereszkedett a kérdés meritumába. Elvileg nem utasította vissza, de semmiféle ígéretet nem tett.

Maga a kérdés pedig úgy áll, hogy még elvileg sem tartozik a delegáció hatáskörébe, mert szervezeti kérdés, és mint ilyen, csakis a törvényhozások illetékességi körébe vág. Ha majd a véderőtörvény revíziójának az ideje elérkezik, vagyis, ha jelenlegi prolongálásoknak vége szakad, akkor lesz idő és alkalom e kérdést napirendre hozni. De természetesen, a két-évi szolgálati idő eszméje akkor is csak úgy ölhetvén testet, ha azt nemcsak a magyar, hanem az osztrák törvényhozás is akarja és el is határozza. Mert egyoldalulag ez a kérdés akár itt, akár ott, el nem dönthető.

A magyar delegátusuk jó nyomon vannak, hanem így a kérdéssel nem

boldogulhatunk. A tervezgetés az életben mindaddig megvalósítható nem lesz, a míg valamennyi magyar ezred magyar nyelve nem lesz elfogadva.

Ez a kérdés a jövő problémája. Eppen olyan problémája, mint a magyar katonai oktatás kérdése volt. — Huszonöt éven keresztül ez is exkommunikálva volt, mint olyan, mely a közöshadsereg egységet fenyegeti. Ma már megvan; és a közöshadsereg egysége nincs fenyegetve. Eppen így nem lenne fegyvetve a közöshadsereg egysége és harczképessége akkor sem, ha a magyarországi ezredek szolgálati nyelvül a magyart fogadnák el. S abban az esetben rögtön keresztülvihető lenne a kétevi szolgálati idő.

Mert az az ifjuság, mely az országos tornaversenyen megmutatta, hogy mi lakik benne, már az iskolában úgy megtanulná a katonai szolgálat minden részletét, hogy kész anyag gyanánt vonulna be. S megszűnnének azok a katonai atrocitások is, melyeket csakis a tudatlan és nyers anyag kiképzésére és az ezzel járó ingerültség és türelmetlenség idéz elő, melyek miatt a katonai büntetőtörvények reformját is évtizedek óta ígérük csupán, anélkül, hogy megcsinálnak.

„Tejszövetkezet létesítése.“

Kecskemét, május 31.

Ezen ezim alatt jelent meg ugyan ezen lap mult heti számában egy közlemény, melynek záró sorai fölhihvák, hogy ez ügyben véleményemet nyilvánítsam.

Szíves készséggel teszem, mert abban a meggyőződésben vagyok, hogy a termelő, tehát a gazdaközönség, a fogyasztóknak nevezetes szolgálatot tenne, ha ezt a kérdést csak egy lépéssel is előbbre vihetné.

Az említett ezikkiró nagyon helyesen jegyzi meg, hogy a jelenlegi rendszer mellett, midőn a tehenek csak tavasszal ellenek, évről-évre beáll az az eset, hogy ősztől kezdve egész tavaszig jó tejet túl drága pénzen, vaját pedig abszolute nem lehet kapni, mert a tejnek 18—20 filléres ára nem normális egy gazdálkodó városban, ugyancsak a vajnak sem volna szabad három korona árú emelkedni kgr-ként. Ezen magas árakra való tekintettel — a mely a jövőben nem hanyatlani, de fokozódni fog — nagyon kívánatos lenne, ha a gazdaközönség a tej előállítására érdekében megtenné a szükséges lépéseket.

A gazdaközönségnek is meg kell mozdulnia, de viszont a hatóságnak is, mert az utóbbi nélkül a gazdaközönség kívánsága csak kegyes óhajítás marad.

Mindenek előtt a tehenek tejelő jellegének meghonosítása volna szükséges. A bőtejelés, fajta-jelleg, de egyuttal egyéni is (individuális). Miután a magyar fajta marhának általában tejelő képessége esékely, de teje igen zsirdus, az én egyéni nézetem szerint kívánatos volna a jó tejelők tovább tenyésztése és azoknak számontartása (törzskönyvezés). Például, ha Kecskeméten közhírré tennék azt, hogy a kinek tiszta jellegű magyar fajta tehené van és feltögyből megadja az 5—6 liter tejet, az erről igazoló elismervényt kap és úgy az anya, mint a borja „T“ (tejelő) bélyeggel lenne megjegyezve; az ilyen „T“ jegyes jószágot a vásáron is jobban megfizetnék. Azonkívül pedig az ily jegyű tehenekre a legkedvezményesebb feltételek mellett volna tejelő jellegű erdélyi magyar bika használandó. Ugyancsak a szájbér is, ha nem egészen, legalább felére lenne redukálva. Ez volna az egyik módja a tejelő tehenek szaporításának, a mi alig tétélez fel nagyobb áldozatot.

A másik mód, a melyet a központ a Nagyméltóságú Miniszterium megbízottja által ajánl, a következő: tekintve azt, hogy Kecskemét a jelenben is nagy város és rohamos fejlődése folytán nap-nap mellett lakosainak száma emelkedik, a naponként szükséges tejmennyiség oly tetemes, hogy kívánatosnak mutatkozik a város belterületén a tejelő jellegű tarka marha beállítása, megfelelő származású bikával. — Minthogy a tarka marka tényleg csaknem kétszeres mennyiségű tejet szolgáltat, a borja is sulyosabb, a *takarmány termelő gazdáknak* nagyon ajánlhatók. Meg aztán azért, mert több jövedelmet adnak.

A tarka tehenek beállítása minden nehézség nélkül eszközölhető. A bikának köztenyésztésre való használata azonban csak a földművelésügyi miniszterium hozzájárulása mellett lehetséges.

A délvidéki kisbirtokosság éppen most küldött be emlékiratot a földművelésügyi miniszteriumba, melyben kérik, hogy ők a tarka marhát tenyészthessék, illetőleg megfelelő bikát állíthassanak be köztenyésztési célra a tejhozam fokozása végett; a magyar marhát pedig *tiszta vérben* tovább tenyészszék igavonó állatok előállítására céljából.

Kecskeméten a nagyterjedelmű bugaczi legelőn a magyar fajta tenyésztése indokolt és az ott nagyon is helyén van, mivel a tarka marha ott rövid idő alatt degenerálódik. Viszont a város belterületén a jó tejelő állatok tartása előnyös, úgy a gazdák, mint a lakosságra nézve. Természetes — mint a ezikkiró is mondja — a tarka marhának takarmányra van szüksége, nem pedig a 7—8 kilométerre fekvő kopár területekre.

Maga a tejszövetkezet kérdése már csak következménye lesz annak a jelenségnek, midőn tej — még pedig kifogástalan tiszta tej — lesz bőségesen, sőt egyrésze a napi előállításnak a vajkészítésre lenne fordítandó.

Megemlítendőnek tartom, hogy a Kecskeméti környező városok: Félegyháza, Czegléd, Nagy Körös, mind megtették a kezdeményező lépéseket a bő tejelő tehének beállítása érdekében. Ha másutt mozognak, azt hiszem, hogy Kecskeméten is elérkezett az ideje annak, hogy ebben a fontos és nagy horderejű kérdésben a lépés megtéessék.

Grasselli Miklós.

A villám szeszélyei.*

Flammarion francia csillagász érdekes adatokat állított össze a villám vészéről, de sokszor furesa hatásairól az emberekre, állatokra és tárgyakra. Nem vizsgálva a természeti tűnemény okait, csak néhány szerencsétlenséget sorol fel, melyek hibetelenek volnának, ha szemtanuk nem bizonyítanák. A villám felkapott egy fiatal embert és 50 méternyre elvitte, a nélkül, hogy az tudott volna róla. Mikor leesett, egy falban megsebezte térdét, tőle 200 méternyre pedig ugyane villám agyonütött két tehenet, egynek meg lábát törte.

A villám legtöbbször fák alá menekülteket talál. Három katona egy hársfa alá menekült, mind a hármat álltában ölte meg a villám; mikor később hozzájuk nyultak, porrá váltak. A villámtól sujtottak általam abban a helyzetben szöktak maradni, a melyben voltak élve. Egy aratót, a ki kutyájának kenyeret adott, e helyzetben találtak holtan. Egy fa alatt álló helyzetben maradt egy ember s ruhái leégtek róla.

De nem minden eset ilyen tragikus végű, van köztük komikus is. Így pl. két reggeliző paraszt asztaláról a villám el-

* Boldogult Liszka Béla még a tél folyamán adta át ezt a kéziratot, hogy ha majd alkalomszerű lesz, mindjárt kéznél legyen és közölhessük. A sűrű villámcsapásokban meg van az alkalomszerűség, azért közöljük most. Szerk.

söpörte a kenyeret, sajtot és gyümölcsöt, a boros palaczk felfordult és a parasztok tele lettek szalmával. Egy utast Nantesban körülfogott a villám, de nem lett baja. Pénztárczájában két ezüst, meg egy arany pénzdarab volt. Haza érve, az arany pénz helyén ezüstöt talált. A villám t. i. galvanoplasztikai uton az aranypénzt a bőrrekeszen át a két másik pénzdarabból megezüstözte. Más alkalmakkor megolvadtak az arany óraláncok, függők és más alakot kaptak, a nélkül, hogy viselőjük megsérült volna. Ez annál meglepőbb, mert az arany olvadáspontja 1030°, az ezüsté 954° a rézé 940°. Egy nőnek elégett a harisnyája, de neki nem esett baja. Egy bognárnak ugyanígy elégett a eszímája és nadrágbélése.

A villám gyakran kikap tárgyakat az emberek kezéből és messzire eldobja, így pl. egy fiatal leány kezéből az ollót, egy pásztoréból a zsebkendőt, egy aratóéból a kaszát. Egy kunyhó kéményébe ütött villám, a tűzhelyről ledobta a leveses fazekat és kikapta az ajtó kulcsát zárjából.

A villám olykor tűzgolyók alakjában jelentkezik. Így egyszer Beugnonban alma nagyságu golyó hullt egy nyárfa tetejére, ágról-ágra szökelt, a földre esett és egy parasztbirtok udvaráig gurult. Két gyermek játszott az istálló előtt, az egyik a golyóra gázolt, mely oly nagy durranással pattant szét, hogy a tanya falai megrendültek belé. A gyermekek a földre buktak, de sértetlenek maradtak, míg az istállóban tizenegy marha pusztult el.

Többször előfordul, hogy a villám összetépi az emberek ruháit, egyéb bajuk azonban nem történik. Egy napon a villám 50 méternyre dobott egy vasvillát, midőn megtalálták, ágai úgy meg voltak sodorva, mint a dugóhuzó. Egy kalap drótja megolvadt, azonban a reá csavart szürke papír sértetlen maradt. Ugyanezt tapasztalták keztyüknél is; a kéz elégett, a keztyű nem.

Arany órákat és más tárgyakat a villám nemesak megolvaszt, hanem diribdarabra is zuz. Egy töltött puská fémrészeit és a golyót a villám megolvasztotta, a puskapor azonban nem égett el. Egy bálteremben elfujta a villám a viaszgyertyákat és sűrű, nehézságu füst töltötte meg a helyiséget. A lyoni prefekturán ellenben a villám felgyújtotta pár éve az összes villamos lámpákat.

Iskolai ünnepek.

A Kecskeméti Róm. Kath. Főgymnázium Ifjusága 1901. évi június hó 8 án a koronázás évfordulója alkalmából énekkel, zenével és szavalattal egybekötött *Iskolai Ünnepeket* rendez, melyre a t. közönséget tisztelettel meghívja

az igazgatóság.

Műsorozat:

1. Souppé. Költő és paraszt. Nyitány. Előadja az ifjusági zenekar.

2. Magyar nyelv. Abrányi Emiltől. Szavalja Polónyi Jenő, IV. o. tanuló.

3. Nemzeti himnus. Beliczay Gy.-tól. Előadja a vegyeskar.

4. A hordár és családja. Irta Zilahi Gyula. Szavalja Nyúl Pál, VIII. oszt. tanuló.

5. Egyveleg a Bánk-bán operából. Előadja a zenekar.

6. Hazám búja. Irta Garay János. Szavalja Horváth Jenő, VIII. o. tanuló.

7. a) Rákóczy kesergője; b) Gúnydal. (II. József császár idejéből). Régi magyar dalok, Káldy Gy. átiratában. Előadja a vegyeskar.

8. A képzelt beteg. Maszlaghy Ferencztől. Előadják Dobozi Sándor, Hajagos József, Szabó Jenő, Tóth István III. és Kasza Dezső IV. oszt. tanulók.

9. A pályázatok eredményének kihirdetése.

10. Induló. Szent-Gály Gyulától. (A kassai premontrei főgymnázium indulója.) Előadja a vegyeskar és a zenekar.

Kezdeté délután 5 órakor. — Helyiség: a főgymnázium udvara.

H I R E K.

— június 1.

— **Rendjel-viselési engedelem.** Ő császári és apostoli királyi Felsője legfelsőbb elhatározással megengedte, hogy *Benitzky* Ferencz belső titkos tanácsos, kamarás, Pestmegye és Kecskemét város főispánja, a perzsa Nap- és Oroszlánrend I. osztályát viselhesse.

Másnap korán reggel ott kopogtatott a szobrász ajtaján.

Most történt először, hogy a műtermébe ellátogatott.

— Szép, hogy engem is megtisztelt egyszer, — üdvözölte őt a művész.

— Már gyakran el akartam jönni, hogy megtekintsem műkincseit. Tegnap, mikor megláttam önt, megint arra gondoltam és most már itt vagyok.

Tekintetével befutotta a magas, világos helyiséget, a mely tele volt vázlatokkal, modellekkel és bevégzett munkákkal. Amott a sarokban ellepve a portól állott „a pályázatot nyert csoport” modellje, a mely akkor olyan nagyon tetszett neki és a mely közvetítette a művészszel való ismeretséget. Egy kisebbített bronz-szobrocska az íróasztalát díszítette.

— Ez a legújabb munkám.

Mind a ketten egy vázlat előtt állottak, a mely egy csodásan szép, fiatal nőalakot ábrázolt.

A fiatalosan karesu alakhoz dus redőkben simulott egy fátyolöltözék. A lesütött szemű elragadó arcz lekötötte és megremegtette a nézőt.

— Egy kutalak. „Harmat”-nak neveztem el.

Karjában az alak egy lefelé fordított korszót tartott; hanyagul, mintegy álmodozva állott, mintha félálomban töltötte volna meg a korszót üdítő nedűvel, a melyért eped rét és mező.

Egő tekintete valósággal elnyelte a bájos képet; beteg teste megremegett.

— A hölgy, a ki tegnap ön mellett

állott az állatkertben, volt a modellje e szobornak?

A művész a fejét csóválta.

— Oh nem!

Es ezt leirhatatlanul gyöngéden mondotta.

Most a másik meglátta a szeretetteljes pillantást, a melylyel a művész szemé a műven pihent.

— A hasonlatosság igen nagy. Ki... ki az a szép leány? — hangzott el habozva a kérdés a szegény-gazdag sápadt ajkairól.

A szobrász megnevezte a leányt s megmondta, hogy ki gyermeke.

Felhő vonult el a sápadt, keskeny férfiarezon.

Nem szegény, nem gyermeke valamely szegény katonatisztnak, mint a hogy gondolta. Gazdag embernek egyetlen örököse.

Mintha féltene a másiknak látásától, a szobrász nedves kendőbe burkolta vázlatát.

— Ön nagyon szorgalmas lehet, hogy műterme ennyire telé van. Amott persze mind pályamunkák állanak?

— Igen, sikertelen kísérletezések, hogy hírnévre tegyek szert. Mindenünnen csak azt mondják: „Szeressen nevet, azután jöjjön el megint!” Szeretek egy lányt, a kinek — szerencsétlenségemre — gazdag az apja, az kívánta ezt tőlem legelősnek. Azután elmentem, hogy valamiféle megbízásra tegyek szert, mert pénzre kell szereznem művészetemmel, — szólt lánykám gondos apja. — A mit így hallottam,

T Á R C Z A.

Vetélytársak.

— Irta: Z. E. —

(Folyt. és vége.)

A ki elkeseredésében még csak az imént haraggal beszélt a világról, most szelid szánalommal emlékezett meg egy embertársáról, aki utjába tért.

— Oly sajátságosak a szemei, — szólt a leány s az ifju bólintott.

Sötét, lángoló tekintet érte mindketőtököt, oly tekintet, a melyet betegnél nem szoktak meg.

Az, a kiről beszéltek, gyorsabb ügetésre nógatta nemes, szép lovát. Keskeny melle néhezen lélegzett.

Már régen ismerte a karesu, szép leányalakot. — A remek arczélú finom fejeeske már gyakran fordult feléje; nagyon sokszor nézett a szép, sötét szemekbe, a melyeknek oly meleg a ragyogásuk, — jól tudta, hogy az iránta való szánalom ragyog bennük.

Ő is karesu volt, de gyöngé növése, de a háta meggömbült; torzalak, sápadt orczákkal, a melyeken néha vörös foltok égtek, különösen, a mikor a leányt látta.

Nem tudta, hogy ki, de szerette a karesu, szép leányt. Fájdalmasan szerette és elkeseredéssel.

A mikor ma meglátta az ismerős szobrász társaságában, örömtelten sóhajtott föl. Végre meg fogja tudni, hogy ki ez a leány?

— **Dr. Nagy Mihály** orsz. képviselőnk, lapunk társszerkesztőjének egészségi állapota néhány nap óta jobbra fordult. Orvosi tanácsára azonban még várni kell, hogy erősödjék és azután fürdőbe megy rheumatikus bajának gyógyítása végett.

— **Kinevezés.** A mai hivatalos lap közli, hogy király ő Felsége az igazságügyminiszter előterjesztése alapján dr. **Horváth György** kecskeméti kir. törvényszéki alügyészt Kassára kir. járásbírónak nevezte ki. Régen rászolgált már erre a kinevezésre. De hát a várakozással nem vesztett, mert most szülővárosába juthatott.

— **Baracs-pusztá** vételárának utolsó részletét ma reggel vitte föl Budapestre Zombory László tiszti főügyész és Fekete István h. polgármester. 132,115 korona 23 fillérrel tartozunk még, ezt készpénzben vitték föl és Földváry Mihály, Földváry Miklós megbízott ügyvédjeinek: Székely Györgynek és Asbóth Emilnek átszolgáltatták.

— **Gyümölcs-, szőlő- és borkiállítás.** Illetékes helyről vesszük az értesítést, hogy a Pestmegyei Gazdasági Egyesület nem elégszik meg azzal, hogy augusztus hónapban tartandó iparkiállításunkkal kapcsolatosan gép-, permetező- és baromfi-kiállítást rendez, hanem az ősszel, október hónapban, ugyanezek Kecskeméten, a környékbeli Gazdasági Egyesületekkel karöltve gyümölcs-, szőlő- és borkiállítást rendez, ez alkalommal a szüretelő eszközöket és kellékeket gyakorlati működésükben mutatja be. Az augusztusi kiállítás munkálatai már annyira előhaladtak, hogy az elnökség június hó közepéig a testvérvárosok kiküldött bizottságait ülésre fogja egybehívni, amelyen meg fog jelenni dr. **Kovács Gyula** keresk. muzeumi igazgató is, mint miniszteri megbízott.

— **A mezőgazdasági kiállítás** megtekintésére a Kecskemét-vidéki Gazdasági Egyesület kezdeményezésére holnap, vasárnap hajnalban 38-an mennek föl. Elég kis szám ilyen nagy városból, pedig hát kedvezményes utazás lesz, mert csak 3 korona az utiköltség oda és vissza.

— **Kövesiek Ujvidéken.** Kövesi és színtársulata a közönség érdeklődése mellett jelenleg Ujvidéken játszik. Ez alkalom-

elég arra, hogy még a legostobább juhot is ragadozó farkassá változtassa.

— Nem kapott munkát?

— Szerezzen előbb nevet, igen! A jó kiállítási darabok még nem teszik meg, teremteni kell mindig többet, nagy munkákat, a melyek előtt a tömeg térdre omlik! De hát erre pénz kell, pénz és megint csak pénz!

— Az a leány — a kit ön szeret — az volt, a kit tegnap láttam? — kérdezte a beteg remegő hangon.

A szobrász hallgatott. Hallgatása eléggé beszédes volt. A szegény beteg keblében heves küzdelem folyt. Véresre harapta ajkait.

Csodás esend uralkodott a magas világos teremben. Angyal szállt be és lehajolva a gazdaghoz, a fülébe sugta:

„Légy jó, nemes és segíts!”

Mind a ketten a leányra gondoltak, a kinek képmása ott állott, nedves ruhákba burkolva.

— Csinálja meg a kutat — de csak nekem.

Sápadt kezével a „Harmat” vázlat felé mutatott.

— A parkomat akarom díszíteni vele.

És mint valami látomány, megjelent előtte a fenyves pagony s abban a családi sírbolt, a melynek kapuja lassan kinyílik, hulló esőpek halk nesze ütötte meg fülét. Itt áll ő — lehajtja korsóját — mintha könykorsó lenne! — Egy csodás márványalak, képmása az egyetlen nőnek, a kit szeretett.

ból **Mayer József** szerkesztésében „Ujvidéki Színházi Ujság” czimén egy rendkívül változatos, jól szerkesztett napilap jelent meg, mely a színészet gyámolítása mellett a sokféle nemzetiségi elem között a magyarság zászlóvivője és a magyar társadalom megizmosodásának előharcosa kíván lenni. Színlapot ad, műsort tesz közzé, a színrekerülő darabok meséjét dióhéjban ismerteti, a színház köréből minden érdekes művészi és személyi hírt a közönség tudomására hoz. Ezenkívül a főváros és vidék nevezetesebb színházai eseményeinek közlése mellett ötletes, szikrázó, tréfás apróságokkal is gazdagítja a lap hasábjait. Szóval az ujvidéki színházi ujság minden tekintetben megérdemli a közönség pártolását és minket, kecskemétiakat a tekintetből is érdekel, hogy abból színtársulatunk nyári szerepléséről, a műsorról és a tagok működéséről hű képet alkothassunk magunknak.

— **A konzervgyár vajkészítése.** Rég érzett hiányon kíván segíteni egy pár lelkes ember; addig is, míg a tejszövetkezet megalakítható lenne (a mibe pedig jó hosszú idő telik még) egy tejesarnokot akarnak létesíteni. A közönség halás lehet a kezdeményezésért, mert sok kellemetlenségtől szabadulnak gazdasszonyaink, főleg pedig vendéglátó urasszonyaink. **Gresseli Miklós** földműves iskolai igazgató érintkezésbe lépett a konzervgyár igazgatóságával és most készítik elő azt a tervet, hogy a gyár vaját állítson elő.

— **Pályázat nélkül.** Özv. **Bábitzki Ferenéz** magán ovodát tartott föl, a melyet a város segélyezett. A miniszter kivánságára ez is községi ovodává alakítottatott át. Az iskolaszék az ovónői állást kivételesen pályázat nélkül tölti be és tekintettel **Bábitzkiné** érdemeire, a jövő ülésben őt fogja megválasztani.

— **A közigazgatás egyszerűsítése.** Sokszor elhibítják odafönt a dolgot a gyakorlati élettel nem ismerős szobatudósok vagy felületes írásforgatók. Az egész vonalon arról foly diskurzus, hogy egyszerűsítsük a közigazgatást és éppen a belügyminiszteriumból jött a napokban a városi tanáshoz egy leírat, a melyről érdemes pár szóban megemlékezni. Volt itt valami betegesítő egyesület, a mely a vezetők miatt ideje korán kimult. Bünyűgyi vizsgálatot is sürgettek, de a hatóság fölterjesztette az összes aktákat és könyveket a belügyminiszterhez felülbírálás végett. Egy kimutatás tévedésből itt maradt. Fogta magát valamelyik fogalmazó gyakor-nokoeska, megfogalmazott egy leíratot, a miniszteri tanácsos aláírta és az összes aktákat, a melyeknek súlya 8 kiló 74 gramm, visszaküldték a postán, azzal az utasítással, hogy a hiányzó kimutatást is terjeszszék föl. Egy felív papiros kedvéért 8 kiló súlyú esomagot leküldenek! És mégis azon panaszkodnak, hogy a közigazgatás nem egyszerű. Legegyszerűbb lenne, ha az élet követelményeivel ismeretlen urak helyébe a vidékről vinnének praktikus férfiakat. Ezzel kellene kezdeni az egyszerűsítést.

— **Ujtás.** Tisztelt Szerkesztő ur! Kérem, adjon helyet az alábbi soroknak. A törvényhatósági bizottság közgyűlési meghívóján mindenkor közölve van a tárgysorozat is. A tárgy csak érintve van ott, a mi természetes is. Azt nem kívánhatjuk, hogy mindjárt az előadói javaslatot is írásban közöljék velünk, a bizottsági tagokkal. Vannak azonban esetek, a mikor ez az összevont tárgyjelzés zavarólag hat a bizottsági tagok tájékozódására. Nem tartom például elégségesnek annyit jelezni csupán, hogy „**Banó Gergely** és társai által feskért üres telkek eladására tárgyában tanácsai javaslat”. — Kívánatos lenne azt is kitüntetni, hogy ezek a telkek hol vannak, mennyiért kérik azokat? Tisztább képet nyernének a bizottsági tagok. — Aztán meg az is óhajtható lenne, ha a szakbizottságok meghívóján a tárgy

is kitüntetve lenne. Az nem mindig elég séges, ha rá van jegyezve: több fontos tárgy. Melyek azok a tárgyak? — ezt is szükséges tudni, hogy még magán dolgát is ott hagyja a bizottsági tag, ha látja, hogy a tárgy fontossága jelenlétét szükségessé teszi. *Egy biz. tag.*

— **A realiskola júniusi programjából.** 5-én szerdán egész napra kivonulás a Csálos-erdőbe tavaszi mulatságra; 8-án reggel 9 órakor koronázási évforduló ünnep az iskola udvarán; 13-án az osztályvizsgálatok kezdete; 22-én az ének és zene zárvizsgálata; 24—25-én az érettségi vizsgálatok.

— **Fölhívás.** A siketnémák és vakok államilag segélyezett kecskeméti intézetébe a jövő 1901—1902 ik tanévre a siketnémák I ső osztályába 10—12 — első sorban pestmegyei — oly tanköteles siketnéma gyermek vétetik fel, ki a 7-ik életévet már betöltötte, de a 10-diket még meg nem haladta. Felhivatnak tehát azok a szülők vagy gyámok, kik gyermekeiket ezen intézetbe felvétetni óhajtják, hogy a felvétel iránti folyamodványaikat (keresztlevél, orvosi vélemény a gyermekek testi és szellemi fejlettségéről és himlő tési bizonyítványával felszerelve) f. évi június hó 25-ig — a felügyelőbizottsághoz címezve — az intézet igazgatóságához (Templom-utca 95.) nyújtsák be. Egy vidéki gyermek eltartása havonként 16 koronába kerül; szegénysorsu gyermekek azonban ellátási segélyben részesülnek, ha ez iránti kérvényükhöz szegénységi bizonyítványt is esatolnak.

— **Nyilatkozat. Tekintetes Szerkesztő ur!** Egy „helyi” ujság már néhány nap óta következetesen folytatja a selmeci diákkongresszus alaptalan kiesinylését és gunyolását. Joga van hozzá; de a magunk részéről kijelentjük, hogy a közvélemény ilyes irányítását nem tartjuk szerencsés és megbízható munkának. Mi a selmeci kongresszuson az ifjúsági élet regenerálására sokkal komolyabban törekedtünk, mint a milyen komolyan számba lehetne venni az említett ujság perszifáló hadjáratát. Epen ezért tisztelettel kérjük a tek. Szerkesztőséget, hogy hozzá betérjesztett adatainkat minél tüzetesebb megvilágításban és minél sürgősebben közre adni szíveskedjék. Nemesak magunknak tartozunk azzal, hogy a közönség a kongresszus képét, s abban a mi működésünket tisztán és kellő arányokban lássa, de tartozunk vele Kecskemét városának is. Működésünkre egyébiránt is olyan büszkék vagyunk, mint a milyen féltékenyek. Ez az oka, hogy akár milyen erőteljesen jött is a jelzett támadás a diákkongresszus ellen, mi a magunk részéről legalább hasonló mérvű tiltakozással akarunk ez uttal felelni. Kérjük szépen a tek. Szerkesztőséget, hogy szorítson helyet e tiltakozásunknak becses lapjában. *A selmeci diákkongresszus kecskeméti kiküldöttjei.*

— **A szurkáló bogarak ellen.** Minthogy azok ide-oda röpöködnek, még eddig nem bírtuk megvédeni a gyümölestermést, pedig ez roppant fontos dolog lenne. Most ezen kártékony bogarak szurásai következtében idő nap előtt tömérdek gyümölcs hull le a fáról. Értesülésünk szerint végre ennek is kieszték a módját. Elpusztítani ugyan most se bírják, de már az is nagy vívmány, ha azt elérhetjük, hogy a megvédendő gyümölcsfától távol bírjuk tartani ezeket a bogarakat. Cserekyei Károly gazd. e. titkár folytatja ez irányban legújabb kísérleteket. Azt az eljárást követi, hogy a fákra bizonyos számú edényt aggat, melyekbe erős 10%-os kénmájoldatot tölt. Ez a kénmájoldat folytonosan fejleszt kénesgázokat, melyet a bogarak ki nem állhatnak és így a fát, melynek környéke ilyen gázokkal van tele, elkerülik, arra rá nem szállnak. Tekintve, hogy a védekezésnek ez a módja nagyon egyszerű és olcsó, ajánljuk, hogy mások is kipróbálják.

— **Köszönet.** A siketnémák és vakok intézetének igazgatósága hálás köszönetét nyilvánítja Kőrömtzy József urnak azon 6 korona szives adományáért, melyet mint a részére kiutalványozott szakértői díjat a „Kecskeméti Lapok” szerkesztő-sége utján juttatott az intézet növendékei részére.

— **Az esküdtzéki tárgyalás** hétfőn fogja kezdetét venni, a melyről a kimutatást alább találhatja az olvasó. Kecskeméti eset most egy sines. Hanem azért érdekes tárgyalás lesz, mert most került előintézés alá a kécskei hirhéd vak koldusnak ügye, akit gonoszágáért a falu népe már régen megvakított; mint vak is három emberéletet oltott ki. Pénteken és szombaton lesz a tárgyalás ebben az ügyben, a melyre a fővárosból is jönnek le ujságrírók.

— **Uj kereskedelmi és iparkamara.** Megbízható forrásból értesülünk, hogy Nyitrán az ottani kereskedők társulata és az ipartestület mozgalmat indítottak, hogy városukban keresk. és iparkamarát állítsanak föl. Ügyüknek megnyerték a befolyásos férfiakat is. — Nálunk azt várjuk, hogy a sült galamb a szánkba röpüljön.

— **Cseresnye-majális.** Az iparos ifjúság által holnap, vasárnap este rendezendő cseresnye majális sikere érdekében ugyancsak buzgólkodnak. A közreműködők neveit idejegyezzük: Dudás Erzsike, bíróné; Bíró Zsigmond, cseresnye-bíró; Kiss József, kis bíróné; Bálint Sándor, öreg esősz; Langer Lajos, szőlősgazda; Garzó Juliska, cseresnye kofa; Ó. Kovács Erzsike, cseresnye kofa; Fazekas László, hegygondnok; Tóth Károly, hegység-pennája. Pásztor-lányok: Dávid Ilonka, Farkas Eszti, Gáspár Eszti, Kalán Mariska, Kovács Mariska, Kmeth Rozika, Rimóczi Teruska, Máthé Juliska, Paré Eszti, Puskás Mariska, Sági Mariska, Tormási Iduska. — Pásztor legények: Bartha György, Gyulai József, Bíró Sándor, Szöllősi Gyula, Dégi Gyula, Barna Dániel, Csáki István, Csizmadi Vilmos, Gyenes Döme, Szabó Dezső, Végh Mihály, Onk Péter.

— **Ovodák rendbehozása.** Valljuk meg az igazat, a város által főtartott három ovoda legtávolabbról sem felelt meg a kívánalmaknak. El voltak hanyagolva mindenképpen. Az iskolaszék tegnap Szabó József anyakönyvvezető elnöklete alatt ülést tartott, itt terjesztette be Tóth István, az ovodák felügyelője, terjedelmes és minden részletet megvilágító jelentését az ovodák átalakítására és berendezésére vonatkozólag. Fölvetett az eszme, hogy az ovoda helyiségeket nyári menedékhelyeknek is szükséges lenne berendezni. Nem költséges berendezésről van szó, hanem csupán arról, hogy ha lesz olyan szüle, akinek munkára kell menni és kis gyermeket beadja, az ott felügyelet alatt legyen. Megkeresik a tanácsot, hogy a javaslat megvalósítását tegye lehetővé.

— **Köszönetnyilvánítás.** Fispán Mór ur kegyes volt reáliskolai tanulók jutalmazására 10 koronát ajándékozni. Köszönettel fogadja ezélfafordítás végett a tanártestület.

— **Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: „Alulírottak úgy a maguk, valamint az összes rokonság nevében is mély fájdalommal jelentik a felejtethetetlen jó testvér Szilvássy János nyugalmaszt. mérnöknek t. hó 31. éj hajnali 4 órakor életének 53. évében hosszas szenvedés után történt gyászos elhunytát. Temetés június hó 2-án délután 3 órakor a róm. kath. egyház gyászszertartása szerint a Szentháromság-ról nevezett temetőbe a 9 tized zsínor-utca 129. számú háztól fog megtörténni. Az engesztelő szent miseáldozat az elhunytak lelki üdvéért június hó 1-én fél 8 órakor fog az Erzsébet-templomban az egek Urának bemutatni. Kecskemét, 1901. május 31. Aldás és béke lengjen

a sokat szenvedőnek porai felett! Szilvássy Magdolna Szilvássy Mária mint testvérei. Horváth Anna mint nagynénje. Erdődy József mint sógora. Erdődy Mária Erdődy Teréz Erdődy József Erdődy Margit mint unokahugai és öcsesei.

— **Nagy a meleg!** Ma már igazán nyári meleg volt. Ilyen változékony nálunk az időjárás minden tavasszal. Minden átmenet nélkül egyenesen belemegyünk a nyárba. Tegnap még sötét felhőkből zápor és jég hullott, este a gyöngébb idegzetűek tavaszi kabáthoz folyamodtak, ma meg már fürdőt keres minden ember. Apropos-fürdő! Hát a Széktóval hogy leszünk az idén? Azt halljuk, hogy a vízvezető csatornák és csapok már utban vannak; de hát lesz-e vízünk? Mert hát ez is szükséges a fürdőhöz.

— **A rendőrség figyelmebe.** Azt a meg nem nevezhető folyadékot az ezzel megbízott emberek hordják el a házakból éjjelenként. De nem mindig várnak vele sokszor teljesítik a dolgukat. Ilyenkor lehetne szellőztetni a szobákat, de a környék kénytelen bezárkózni. Ez kisebb baj. Hanem nagyobb baj az, hogy — a mint illetékesek részéről értesülünk — a munkások kiűrités után nem mossák le időkimélesből az elzáró fedőket, azok nem záródnak jól és kénytelen sokszor a fél város tűrni a kiállhatatlan büzt. Valami módot kell találni, hogy a munkások ne a saját kényelmüket tartsák előbbrevalónak, hanem gondoskodjanak, hogy az elzáró készűék rendszeresen működjenek.

— **Egy szép leány szerelme.** Egy szép leány szomorú szerelmi regényéről értesítenek bennünket, a faluban legszebb leány volt a 17 éves Juliska, a ki fiatal szíve egész hevével megszeretett egy hozzá méltó daliás ifjút. A fiatalok azonban nem egyesülhettek az oltár előtt, mert Juliska apja hallani sem akart erről a házasságról s már ki is szemelt leánya számára egy gazdag negyven éves földmivest, a ki ott lakott az ő falujokban. Juliska nem ellenkezett az édes apjával. Némán fogadta parancsát, hogy nőül menjen a gazdag paraszthoz. Némán tűrte azt is, hogy fehér ruhába öltöztessék s mirtuszkoszort tűzzenek fekete hajába. S megkondultak a kis falu templomának esküvőre hívó harangjai. A násznép már együtt volt, a mikor a szép Juliska szobájából dördülés hallatszott. Mikor pedig berohantak hozzá, ott találták a mirtuszkoszorus halavány menyasszonyt a földön. Piros vére befestette menyasszonyi ruháját s kezében görcsösen szorongatta édes apja revolverét, a melylyel szíven lötte magát. Ez a szép Juliska szomorú története.

— **Hőesés a holdban.** A fővárosi lapokban olvassuk mi is, hogy New-Yorkból Frankfurtba érdekes hírt táviratoznak. A howardi obszervatoriumban ugyanis fényképfelvételeket eszközöltek a holdról, a melyeken tisztán látható, hogy a holdban jelenleg nagy hó van. — Hiszi a piczi.

— **Gyónás és párbaj.** Egy græzi lap közli a következő érdekes esetet. A græzi helyőrség egy tisztje, a ki most házasságot kötött, az esküvő előtt való nap gyónni ment, hogy megszerezze a gyónási ezédulet, melyre papirjai között szüksége volt. A pap, a kinek meggyónt, a többi között megkérdezte tőle, hogy volt e már párbaja és mikor a tiszt igenlőleg válaszolt, megtagadta az abszolúciót. Erre nézve — ugymond — ki kell kérnie felettes hatóságának véleményét és eltávozott a templomból. Egyenesen a herezegérségi palotába ment és mikor onnan egy fél óra mulva visszatért, kijelentette a tisztnek, hogy csak úgy adja meg neki az abszolúciót, ha írásban kötelezi magát, ha többé sem párbajt nem viv, sem pedig párbajnál nem segítkezik. A tiszt megtagadta ezt a reverzálist, mire a pap — és ez az, a mi a legkülönösebbé teszi a dolgot — mégis megadta neki az abszolúciót.

* **Legjobb orvosság.** Mindazok, kik gyomorhaj, étvágytalanság, rosz emésztés, májfájdalmak, kólíka, vérszegénység, ideges fejfájásban szenvednek, használják a világhírű Pserhofer vértisztító labdacsoakat, melyek teljesen ártalmatlanok, gyorsan és biztosan hatnak és a legelsőrendű orvosok által ajánlatnak. Hasznos szolgálatot vélnk tenni t. olvasóinknak, ha e kitűnő szert b. figyelmükbe ajánljuk. 1 tekerces, mely 6 doboz á 15 labdaes 1.05 frt, A pénz előzetes beküldése után 1 tekerceset 1.25 frtért, 2 tekerceset 2.30 frtért, 3 tekerceset 3.35 frtért küld bérmentve Pserhofer J. gyógyszerháza, Bécs, I., Singerstrasse 15. 423-10-9

Esküdtzéki tárgyalások.

A kecskeméti kir. törvényszék mint esküdt bíróságnál kitűzött tárgyalások jegyzéke:

Junius 3-án.

Kukrik Molnár István 49 éves, nagy abonyi lakos halált okozott testi sértés büntette.

Junius 4-én.

Gutai Farkas László 67 éves nagy abonyi lakos szándékos emberölés kísérletének büntette.

Junius 5-én.

Szegedi József 27 éves czeglédi származású rablás büntette.

Junius 7-én.

Bördös Lajos 38 éves ökécskei származású gyilkosság büntette.

Junius 10-én.

Id. E. Kovács Sándor 62 éves szabadszállási lakos szándékos emberölés kísérletének büntette.

Ingatlanok forgalma.

— Junius hó 1-én. —

Szabó László és neje ballószegi 2 hold erdőjét megvette Jokhel Antal 200 koronáért.

Id. Rác István csalánosi 1164 □-öl szőlőjét megvette Rác Sándor 800 kor.

Könyves Sándor gátéri düllő 7 hold 684 □-öl földjét megvette Könyves Mihály és neje 5800 kor.

A. p r ó s á g.

Indokolás. Nem tudom megérteni, hogy a maga eseléd-könyvében minden második lap ki van tépve.

— Láttam volna csak a nagysága, mi volt beleírva, majd megértené.

Nyilttér.

(E rovatban közlöttékért nem vállal felelősséget a Szerk.)

„Henneberg-selyem“

— csak akkor valódi, ha közvetlen tőlem lesz hozatva — blouzek és ruhák részére, fekete, fehér és színes, 65 krajcártól 14 frt 65 krig méterenkint. Bérmentve és vámentesen mindenkinek házhoz küldetik. — Mintak forduló postával. — Svajczba kétszeres a levélportó.

Henneberg G. selyemgyáros **Zürich.** (cs és kir. udvari szállító)

MATTONI

ERZSÉBET SÓSFÜRDŐJE

gyógyhely Budapest (Budán).

Idény április 15-től október 15-ig.

Kiváló gyógyhatással bír

női bajokban és altesti bántalmakban.

Rendelő orvos dr. POLGÁR EMIL.

Egészséges fekvés. — Jutányos lakások.

Jó vendéglő.

Villamos-vasuti összeköttetés a fővárossal.

HIRDETÉSEK.

Szőlő-eladás.

Csalánosban (Bóka-közön) 300 út elsőrendű **szőlőbirtok** gyümölcsösrel kedvező feltételek mellett szabadkézből **eladó.** Bővebb felvilágosítást nyerhetni a tulajdonos **Rada Istvánnál**, Vásári-nagy-utca 104. sz. alatt. 583-5-4

Eladó nyaraló.

A város alatt, a vasút mentén fekvő, kiváló szép szőlőmet eladom.

Fehér Márton.

604-6-4

(Takarékpénztár-épület.)

Üzlet-eladás.

Nagykőrösi-utca 71. számú házban levő **Első Kecskeméti Géparisnyakötészeti üzlet**, előnyomdával együtt, családi körülmények változása miatt eladó. 622-3-1

Ertekezni lehet **Rektorisz Marival.**

Eladó ház.

A Széchényi-tér 17. sz. alatt levő dr. Schvarcz Soma tulajdonát képező ház **örökáron eladó.** Bővebb felvilágosítást ad dr. **Fodor Sándor** ügyvéd. 615-3-3

1187-1901. tk. szám.

621-1-1

Árverési hirdetmény.

A kecskeméti kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a **Kecskeméti Takarékpénztár Egyesületnek** — Gruden Gergely, illetve birtokutóda: **Tantó Pál** és neje **Kara Julianna** elleni 400 korona s jár. iránti végrehajtási ügyében, a kecskeméti 8502. sz. tjkv. bel. 814. hrsz. a. foglalt és **Tantó Pál**, úgy **Kara Julianna** nevében álló ingatlan 1836 kor. beesárban az **1901. évi június 17-ik napján délelőtt 9 órakor** e kir. törvényszék telekkönyvi helyiségében megtartandó nyilvános árverésen, az egyidejűleg megállapított s a hivatalos órák alatt e tkvi hatóságnál, valamint Kecskemét városházánál megtekinthető feltételek mellett, a kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Venni szándékozók tartoznak a beesár 10%-át készpénzben, vagy óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez bánatpénzül előre letenni.

Kecskemét, a kir. törvényszék mint tkvi hatóságnál, 1901. márczius 5 én.

(P. H.)

Globus tisztító kivonat

a legjobb fémtisztító szer

Dobozonként 10, 16 és 30 fillérért minden hirdetésményekkel megjelöltüzletekben kapható.

Minden kísérlet állandó használatra vezet. 603 Feltaláló és egyedüli gyáros: 8-1

Fritz Schulz jun. Akt.-ges. Leipzig és Eger.

Árverési hirdetmény.

Vb. **Ottinger Ede** nagykőrösi lakos nyomdász-iparos esődválasztmányának a esődtömeghez tartozó és a esődleltár 1, 2, 3, 22-61. és 88-127. tételei alatt összeírott: 1 drb kézi Boston-sajtó, 1 drb nagy gyorsajtó A. Hamm féle és az ehhez való felszerelések és különféle butorneműek, melyeknek beszerzési ára 11962 korona, beesértéke pedig 6271 korona 30 fillér, továbbá a esődleltár 4-21. tételei alatt összeírt különféle betűk, melyeknek beszerzési ára 1731 kor. 93 fill., beesértéke pedig 1403 korona. Továbbá a nyomdaüzem folyamataiban tartása következtében raktáron levő mintegy 800-1000 korona értékű papírok zártajánlat utján értékesítését tartalmazó határozata folytán alulírott tömeggondnok felhívja venni szándékozókra, hogy a zártajánlat **1901. évi július hó 1-ő napjának déli 12 órájáig** Szappanos Sándor nagykőrösi ügyvéd úrnál, mint a esődválasztmány elnökénél adandó be.

Az árverési feltételek a következők:

1. Az ajánlattevő tartozik zártajánlatának benyújtásával egyidejűleg a 8475 korona 30 fillér beesérték 10%-át bánatpénzül készpénzben letenni és kijelenteni, hogy az árverési hirdetményben foglalt feltételeket ismeri, azoknak magát aláveti.

2. Ajánlattehető külön-külön a esődleltár 1, 2, 3, 22-61. és 88-127., továbbá a esődleltár 4-21., valamint a nyomdaüzemben tartása következtében raktáron levő papírokra.

3. Az ajánlat az azt tevőre nézve feltétlenül kötelező, a választmány ellenben fentartja magának a jogot, hogy a beérkezett ajánlatok felett legjobb meggyőződése szerint határozhasson.

4. A választmány a beérkezett ajánlatok tekintetében **1901. évi július hó 2-ik napján** határoz és határozatát a tömeggondnok utján közli az ajánlattevőkkel, az el nem fogadott ajánlatok tevői bánatpénzüket a tömeggondnoknál vehetik át. Az elfogadott ajánlat tevője pedig köteles az ajánlat elfogadásáról szóló értesítés vételtől számított három nap az árut készpénz fizetés mellett átvenni.

5. A mennyiben az ajánlattevő ezen kötelezettségének eleget nem tenne, bánatpénzét elveszti és a választmány jogosítva lesz a nyomdát és felszereléseit legjobb belátása szerinti módon, vevő veszélyére és kárára értékesíteni, a nélkül, hogy az újabb értékesítés folytán elért netaláni többlet, vagy ennek alapján a bánatpénz visszatérítéséhez igényt tarthatna.

Az árverés alá kerülő nyomda és felszerelések alulírott tömeggondnok közbejövetele mellett délutáni 3-5 közötti órákban megtekinthetők.

Kelt Nagy-Kőrösön, 1901. évi május hó 28 ik napján.

Dr. Révész Simon

619-1-1

ügyvéd,

mint vb. Ottinger Ede esődtömeggondnoka.

Akácztűzifa!

Sztk. **Toth Márton** ügyvédnek a Kistalfai vasúti-állomás mellett 21 öl akácztűzifa van eladó. 612-1-4

Kiadó lakás.

II. tized, Homoki-utca 36. szám alatti házamban két szobás utczaí úri lakás, üvegezett folyosóval, mellékhelyiségekkel; az új épületben szintén két szobás különbejáratú utczaí úri lakás, üvegezett folyosóval, mellékhelyiségekkel, **augusztus 1-jére**, vagy azonnal is kiadó.

Ertekezni lehet IV. tized, Jókai-utca 483. sz. alatt.

610-3-1

Csikay Imre.

Ugyanott hordónként bor van eladó.

Árverési hirdetmény.

Ballószegben, »Helvétia« vasút-állomás mellett fekvő **10 holdnyi szőlő-és földbirtokom** lakházzal és kőkúttal, **f. évi június hó 10-én reggel 9 órakor** a kir. törvényszék helyiségében 1041-1901. sz. a. kitűzött önkéntes bírói árverésen el fog adatni. Bánatpénz: 48 korona.

618-1-1

Péntek József.

Csakugyan igaz, hogy 5 kiló kék-kövel

permetezték be Zsuzsi néniék ezt a nagy tábla szőlőt? Hisz a miénk csak ielényi és mégis 8 kiló kellett rá.

— **Úgy igaz ez uram, öcsém**, a mint mondom; de hogy mindennek meg van a magyarázata, ugy ennek is, mert én már nem a régi módszerrel előállított kékkövel permetezek, hanem egy **legújabban feltalált** módszerrel készült kékkövel, melynek **kiválósa mellett** az az előnye is meg van, hogy sokkal **olcsóbb**; de ezt egyedül **Bóka Kálmán** fűszerkereskedőnél az Itczés piacon szerezheted be. 614-7-2

1798-901. tkv. szám.

617-1-1

Árverési hirdetmény.

A kecskeméti kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a **Kecskeméti Takarékpénztár-Egyesületnek** és a csatlakozó **Pollák Mórnak**, **Domokos Pál** elleni 200 korona és 4 frt 64 kr. s jár. iránti végrehajtási ügyében, a kecskeméti 5009. sz. tjkvből szerkesztett 2077. sz. betétben AI 1-4. sorsz. a. foglalt és **Domokos Pál** (nős volt Kis Annával) nevében álló jószágtest 852 kor. beesárban az **1901. évi június hó 19. napján délelőtt 9 órakor** ezen kir. törvényszék telekkönyvi helyiségében megtartandó nyilvános árverésen, az egyidejűleg megállapított s a hivatalos órák alatt e telekkönyvi hatóságnál, valamint Kecskemét városházánál megtekinthető feltételek mellett, a kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Venni szándékozók tartoznak a beesár 10%-át készpénzben, vagy óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez bánatpénzül előre letenni.

Kecskemét, 1901. márczius 12-én a kir. törvényszék, mint tkvi hatóságnál.

(P. H.)

Eladó szőlőbirtok.

A Kistalfai-közön, a városhoz közel, — **veteményes, gyümölcsös, csemege- és borszőlővel rendezett**, —

szőlőbirtok

kedvező feltételek mellett eladó.

Ertekezni lehet **Csörgei Imre** tulajdonossal. 593-3-3

Jó és olcsó órák,

3 évi jótállással privat vevőknek

Konrád János

óragyára, arany-, ezüst- és

ékeszer-árúk szállító-háza

Brüx (Csehország)

Jó nickel-rem.-óra — — — frt 3.75

Valódi ezüst-rem.-óra — — — frt 5.80

Valódi ezüst-láncz — — — frt 1.20

Nickel ébresztő óra — — — frt 1.95

Czégem a cs. és kir. birodalmi

ezimerrel van kitüntetve, számtalan

arany, ezüst kiállítási érem, valamint

ezernyi elismerő-levél van birtokomban. — Nagy képes árajgyzék

ingyen és bérmentve. 381-50-21



Idegbetegeknek

ajánlatos, hogy a már 15 év óta bevezetett s tanárok, kezelő orvosok és a nagyközönség által mindig szélesebb körben terjedő gyógymoddral, mely csak külső mosásból áll, ártalmatlan, olcsó és biztos hatással bír, megismerkedjenek.

Kérendő a Weissmann Román által 26. kiadásban megjelent füzet:

„Über Nervenkrankheiten und Schlagfluss,“

mely Fischer Ferencz pécsi könyvkereskedő cég által díjmentesen megküldetik. 526-3-3

Alólrött tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy üzletemet **Nagykőrösi-útcza, 15 sz.** izr. hitközség bérházából, ugyan-csak a **Nagykőrösi-útcza, Fleischmann-féle házba** helyeztem át.

A mennyiben a Konzerv-gyárban elvált villany- és telefon berendezési munkámat befejeztem, ezután minden törekvésem oda fogom fordítani, hogy a t. vevők és megrendelők a legrövidebb idő alatt és a legpontosabban legyenek kiszolgálva.

Az áthelyezéssel egyidejűleg berendeztem a legjobb gyártmányú fényképezési gépeket és a hozzá való összes fényképezési czikkeket. Ezeket, valamint csillárokkal dúsan felszerelt raktáramat a nagyérdemű közönség becses figyelmébe ajánlva, maradtam ki-váló tisztelettel:

Pollák Armin,

587-15-6 elektrotechnikus.

Azon t. vevők, kik fényképezési etzikkékben szükségletüket nálam szerzik, azoknak az e célra berendezett előhívó kamra díjmentesen rendelkezésükre áll.

Ugyanezen üzletben e. y. tanoncz felvéte ik.

Szolnoki-hegy, úgynevezett Füz-fásközön levő egy hold 184 □ öl területű szőlőm eladó.

607-3-3

Lipóczi Antal.

Gyakornok

felvétetik irodai munkákhoz. Jelentkezni lehet a Konzervgyár Igazgatójánál.

613-7-2



Minden háziasszony és anya

üdvözölhető, aki az egészség, takarékoság és jóízre való tekintetből a Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé (mely csakis az ismert eredeti csomagokban valódi) használja.

Ház-eladás.

Vary Istvánnak a VIII. t., Halasi-nagy-utca 24. számú háza, mely felerészben még több évig adómentes, **eladó.** Ugyanott a sarok új épületben levő szép uri lakás, mely áll 3 utcai szoba, előszoba, konyha, élettár, 3 lóra való istálló és mellékhelyiségek-ből, azonnal **kiadó.** 580-8-5

Női sárga czipők!

Olcso és jó czipő csak 465-7-41

KOVÁCS JENŐ

nagy czipő raktárában vásárolható, hol az alanti árjegyzékben feltüntetett czipők mindenkor nagy választékban kaphatók

Női-czipők:

kivágott bőrczipő	1.50
kivágott lakkeczipő	1.80
finom czugos lasztineczipő	2.50
finom zergebőr czugos czipő	3.50
finom zergebőr fűzős czipő	3.75
finom zergebőr féleczipő	2.40
kivágott bur zergebőr czipő	1.90
kivágott bur lakkeczipő	2.25
finom lakk czugos czipő	3.50
finom lakk fűzős czipő	3.75
finom chevro fűzős czipő	5.—

Férfi-czipők:

erős vikszbőr munkás-czipő	2.40
finom vikszbőr betétes czipő	3.50
finom borjubőr czugos czipő	4.—
finom borjubőr fűzős czipő	4.50
erős vikszbőr munkás fűz. czipő	3.—
finom lakk fűzős czipő	4.50
finom lakk fűzős czipő	5.50
finom chevro fűzős czipő	6.—
finom chevro czugos czipő	5.50

Gyermekczipők nagy választékban! Elvem: esekély haszon, nagy forgalom!

Férfi sárga czipők!

Borosznó gyógyítófürdő.

Zólyomgyében. Vasut-állomás. Posta és távirda.

Vadregényes fenyvesek közepette. Tiszta, ózondús levegő. Erdei sétautak. — Magas forrású vízvezeték. A glaubersós gyógyítóforrások kitűnő hatásuk, heveny-és idült gyomor- és bélhurut, máj- és hólyagbajoknál.

Hidegvíz-gyógyintézet.

Masszázs, villamozás, svéd torna. Kneipp-féle gyógyító-mód. Meleg ásvány-viz- és fenyőfürdők.

Allandó fürdőorvos: **Luczy Gusztáv** dr. v. székesfővárosi közkórházi orvos. Gyógyszertár. Lawn-tennis, tekepálya, cigányzene.

Lakás: 8-16 korona egy szoba heti bérlete ágyneművel együtt.

Étkezés: leves 20 fillér, főzelék 60 fillér, tészta 50 fillér, sülték 80-100 fillér étlap szerint. Gyógyászatnál reggeli, ebéd és vacsora heti ára 22 korona 40 fillér személynként.

Bővebbet alulirt tulajdonosnál.

Rosenauer Lajos,
Besztercebányán.

578-10-7